

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Андамова Хуршеда Шамсовича «Роль журнала «Рахбари Дониш» в формирующейся системе таджикской периодической печати 1920-1930-х годов XX века», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика

«Рахбари дониш» («Путеводитель знаний») является одной из первых журналов в истории таджикской журналистики, деятельность которой в начале XX столетия сыграло важную роль в становлении и развитии печати, публицистики и литературной критики в Таджикистане. После падения Бухарского эмирата и установления советской власти «Рахбари дониш» считался одним из ведущих печатных органов, который предоставил таджикской интеллигенции трибуну для поднятия актуальных социально-культурных вопросов. Указанный журнал был ориентирован не только для местной аудитории, его читали в Иране, Афганистане и в Индии. Учитывая это, тема диссертационной работы, посвященная системному анализу важного процесса формирования, развития таджикской публицистики на примере деятельности одного из авторитетных журналов «Рахбари дониш», является актуальной, обладает новизной и высокой практической ценностью.

Анализ содержания автореферата позволяет утверждать, что диссертационное исследование Х.Ш. Андамова является самостоятельно выполненной научно квалификационной работой. Научная новизна диссертации состоит в том, что результаты исследования позволяют системно представить процесс развития и формирования журнала «Рахбари дониш», подробно исследуется контент и жанровое своеобразие журнала и его роль в становлении таджикской периодической печати. Основные результаты получены при применении комплексного подхода к научному исследованию, с использованием широкого круга различных источников и объективного анализа материалов исследуемого журнала, что повышает достоверность заключений и выводов, представленных в диссертации. Структура указанной диссертации отвечает поставленной соискателем цели и основным задачам исследования и состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованных источников и литературы.

Теоретическая значимость диссертации определяется в выявлении роли журнала «Роҳбари дониш», в освещении проблем таджикского общества в 1920-1930-е годы, его влиянии на возникновение и развитие таджикской национальной драматургии, литературной критики и литературоведения, а также на развитие публицистических жанров. В диссертации проанализированы вопросы образования, ликвидации безграмотности, научные издания, национальные отношения, споры вокруг алфавита и языка того периода. Судя по автореферату, научные положения и выводы имеют практическую ценность, которая заключается в том, что они могут быть широко использованы при проведении дальнейших научных исследований, в

лекционных курсах по СМИ, а также в профессиональной деятельности журналистов.

Принципиальных замечаний к содержанию автореферата не имеется, но рекомендуем обратить внимание автора на следующее. Можно было бы в заключении научной работы указать, какие пути решения проблем, представленные на страницах журнала «Рахбари дониш» в 1920-1930-е годы XX века остаются актуальными для таджикского общества и по сей день и какой же опыт следовало бы использовать в современных условиях. Указанное предложение нисколько не снижает в целом высокой оценки проведенного Х.Ш. Андамовым исследования, так как диссертация выполнено на высоком методологическом и теоретическом уровне. На основании сказанного выше, можно утверждать, что представленный автореферат отражает основное содержание диссертации на тему «Роль журнала «Рахбари Дониш» в формирующейся системе таджикской периодической печати 1920-1930-х годов XX века».

Основное содержание диссертации широко представлено в публикациях автора в изданиях из Перечня ВАК при Министерстве образования и науки РФ.

В целом автореферат показывает, что диссертация Х.Ш. Андамова является самостоятельной законченной научно-квалифицированной работой. Автор диссертации, Андамов Хуршед Шамсович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 - Журналистика.

Заведующий кафедрой
международной журналистики
Кыргызско-Российского Славянского университета
имени первого Президента России Б.Н.Ельцина
доктор филологических наук, профессор

13 августа 2018 г.

Адрес: 720000, Кыргызская Республика,
г. Бишкек, ул.Киевская 44, аудитория 316

Телефоны: (996-312) 66-24-27

E-mail: int_journal@krsu.edu.kg
kacev@mail.ru



А.С. Кацев